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Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 930/26.9.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Επαναλειτουργία του παλαιού ναού Αγ. Γεωργίου»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 930/26.9.2019 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο ναός του Αγίου Γεωργίου, ύστερων βυζαντινών χρόνων, είναι κηρυγμένο 
ιστορικό διατηρητέο μνημείο, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 15794/19.12.1961 Υπουργική 
Απόφαση (ΦΕΚ 35/Β/02-02-1961). Πρόκειται για μονόκλιτο καμαροσκέπαστο ναό, 
διαστάσεων 7,40 x 4,90 μ., με ημικυκλική αψίδα Ιερού. Εντός του Ναού διασώζεται 
αποσπασματικά τοιχογραφικός διάκοσμος τριών φάσεων. Από την πρώτη φάση, του 
14ου-15ου αιώνα, διασώζεται στον βόρειο τοίχο παράσταση του Αγίου Γεωργίου έφιππου 
δρακοντοκτόνου και διακοσμητική ζώνη με φυλλοφόρο σταυρό, όπως επίσης και σύμβολα 
του Πάθους. Από τη δεύτερη φάση, του 16ου-17ου αιώνα, διασώζονται στο νότιο τοίχο 
παραστάσεις του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου και των Αγίων Μηνά και Νικολάου. Τέλος, 
από την τρίτη φάση, των αρχών του 20ού αιώνα, διασώζονται τοιχογραφίες του Ιερού 
(Θεοτόκος Πλατυτέρα στο τεταρτοσφαίριο της αψίδας, συλλειτουργούντες Ιεράρχες στον 
ημικύλινδρο, Άκρα Ταπείνωση στην κόγχη της Πρόθεσης).

Από το τηρούμενο στις υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 
αρχείο προκύπτει ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες (1η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, 
Εφορεία Πόλης Αθηνών, Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής) ουδέποτε 
προέβησαν σε σφράγιση του ναού. Το πιο πρόσφατο σχετικό έγγραφο εντοπίζεται στο 
Αρχείο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής και απευθύνεται προς το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του παραπλεύρως κειμένου Ιερού Ναού Αγίου Κωνσταντίνου, 
με αίτημα την πραγματοποίηση αυτοψίας κλιμακίου της 1ης Ε.Β.Α. και την προώθηση 
του προγραμματισμού των απαραίτητων εργασιών στο μνημείο.

Σημειώνεται ότι σε πρόσφατη αυτοψία που πραγματοποιήθηκε από κλιμάκιο της 
ΕΦΑ Ανατολικής Αττικής, διαπιστώθηκε ότι ο ναός είναι περιφραγμένος και δεν υπάρχει 
πρόσβαση σε αυτόν, καθώς είναι αδύνατη η είσοδος στο οικόπεδο, το οποίο είναι 
ασφαλισμένο με λουκέτο.
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Η επίλυση των προβλημάτων και η επαναλειτουργία του παρεκκλησίου του Αγίου 
Γεωργίου, σε συνεργασία με το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ι.Ν. Αγίου Κωνσταντίνου, 
αποτελεί πρόθεση του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. Προς το σκοπό αυτό, η 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, 
προγραμματίζει για το έτος 2020 την έναρξη εργασιών για την προστασία και ανάδειξη 
του μνημείου.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. ΔΒΜΑ
2. ΔΑΒΜΜ
3. ΕΦΑ Ανατολικής Αττικής

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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